

民生·服务

沈阳精细化管理道路挖掘

挖掘单位是“第一责任人”,管理不到位将被严肃处理

本报讯 记者陶阳报道 记者5月12日获悉,为着力解决道路挖掘工作中长期占路、施工扰民、不文明施工、工程质量不达标等实际问题,沈阳市城管执法局、沈阳市公安局、沈阳市城乡建设局针对今年市政工程较多的实际情况,联手开展挖掘工程的精细化管理。

今年,沈阳市将开展多项道路挖掘工程,重点解决企业供电不足、燃气管网老化、雨季道路积水等涉及民

生的问题。为高标准开展挖掘工程建设,沈阳市建立审批部门、执法部门、交警部门、质量监督部门的全链条工作配合机制,监管、执法部门专人负责、每日巡查,严格落实围挡、钢板、雾炮、裸土覆盖、公示牌等管理要求,对出现的问题及时予以处置,确保挖掘工程文明施工、规范施工。

为减少占路时间、夜间噪声扰民,沈阳市规定,对于占用慢道进行施工的,在能够满足慢行通行的交通要求,

且规范设置安全防护设施和交通警示标志等条件下,允许挖掘单位全天施工,缩短工期,快速完成工程建设,最大程度减少对市民生产生活的影

响。沈阳市规定挖掘单位是挖掘工程的“第一责任人”,对挖掘工程的文明施工、质量管理等负总责,要为每一项挖掘工程安排一名现场管理人员,全过程进行现场管理,确保工程有序合规实施。对于管理不到位的挖掘单位,将综合采取限制挖掘审批、曝光、处罚等方式予以严肃处理。

划,严格道路挖掘审批管理,原则上同一路段3年内不得再次挖掘,避免重复挖掘。

沈阳市规定挖掘单位是挖掘工程的“第一责任人”,对挖掘工程的文明施工、质量管理等负总责,要为每一项挖掘工程安排一名现场管理人员,全过程进行现场管理,确保工程有序合规实施。对于管理不到位的挖掘单位,将综合采取限制挖掘审批、曝光、处罚等方式予以严肃处理。

大连完善反电信诈骗宣传网格化管理体系

本报讯 记者吕丽报道 记者5月12日获悉,为尽快遏制电信网络诈骗案件高发多发态势,切实维护人民群众切身利益,大连市将反电信网络诈骗工作列入政府民生实事工程,强势推进“无诈”创建和挂牌整治。即日起至今年年底,形成全市动员、全民参与、全域反骗的反电信网络诈骗格局。

大连市将切实做到由政法、宣传、网信、教育、金融、通信管理、通信运营商、市场监督管理等32个部门参加的国际联席会议工作机制。在推进“无诈”创建和挂牌整治过程中,一方面,组织开展“无诈社区村屯”“无诈企业”“无诈校园”“无诈金融安全示范网点”“无诈通信安全示范网点”等创建活动,确保区域宣传覆盖率达100%;另一方面,建立重点地区挂牌整治制度,

每月对万人均发案排名前十的镇(街道)予以黄牌警示,连续3个月排名前十的,列为重点整治区进行挂牌整治。

同时完善反诈宣传网格化管理体系。整合各方社会力量,每个社区(建制村)至少组建一支反诈宣传志愿者队伍,每月至少开展一次线下宣传活动,针对新居民、老年人等易受骗群体每季度开展一次反电信网络诈骗入户宣传,做到宣传全覆盖、无死角。

此外,推动行业互动整治,开通查询、冻结、取证等便捷通道。启动重大案件检察机关提前介入引导侦查,提高打击精度。严格实施案后倒查,对被骗数额较大或影响较大的案件开展倒查机制,全面查清相关部门履行主体责任情况,视情追责。

“工业风”城市书房亮相沈阳

本报讯 记者金晓玲报道 记者5月12日获悉,奉天工场、奉天记忆、中德国际社区3个具有浓郁“工业风”的城市书房近日在沈阳市铁西区相继开放,市民可亲身体会到工业与文化交汇融合的魅力。据介绍,这些“工业风”城市书房不仅有亮丽的外表,同时也具备总分馆制借阅功能,能够满足读者借借通还的阅读需求。

奉天记忆城市书房位于铁西区北四中路22甲号。书房利用原沈阳自行车厂老车间,巧妙融入工业文化元素,并修旧如旧,陈列工业老物件,将工业与文化的多重碰撞完美诠释。

奉天工场城市书房位于肇工北街11巷与启工街交叉路口。书房保留了老厂房原汁原味的工业风格,并在阅读空间外设有咖啡厅、面包屋等轻食餐饮休闲空间,读者可以在浓郁的咖啡、甜品香气中收获温馨、舒适的阅读体验。

的阅读体验。

中德国际社区城市书房位于沈阳经济技术开发区德式风情商街上,临近浑河西峡谷公园及细河幽谷湿地公园。书房深红色的屋顶和色彩缤纷的外立面,均以德国罗滕堡小镇为原型复刻而来,充满异域风情,凸显现代工业文化风格。

记者从铁西区文化旅游和广播电视局了解到,下一步,铁西区将全面打造以城市书房为引领、城市书屋为支撑、多个阅读空间为补充的“15分钟文化圈”,全面构建“1+17+N”的公共阅读空间网络。“1+17+N”即打造1批工业风格的特色书房;在区内街道(镇)现有图书室基础上整合17处城市书屋;充分利用企事业单位、学校、部队的图书流动站及商场、咖啡厅、电影院的图书角,组织开展图书漂流活动。通过不断延展阅读空间的触角,逐步实现全民阅读公共服务网络的全覆盖。

视点 SHIDIAN



防震应急演练进校园

“破坏性地震请有效防范!5、4、3、2、1……”随着地震预警设备终端的报警声响起,丹东市科普示范校丹东市第十四中学地震应

急演练开始了。5月12日,是第十三个全国防灾减灾日。为提高学校师生的防灾安全意识,以“防范化解灾害风

险,筑牢安全发展基础”为主题的防震减灾活动在丹东市第十四中学启动。丹东市地震局专家为学生做了防震科普与震害应对知识

讲座,中华志愿者协会应急委丹东服务队的队员向学生讲授了搭建帐篷和担架转运等自救互救知识。本报记者 王卢莎 摄



暖心! 这个月盘锦俩小伙儿捐献造血干细胞

关迪 杨玲玲 本报记者 刘立杉

“能为挽救生命做点事情,让我很有成就感。希望捐献顺利,患者早日康复。”5月11日,盘锦市民吴杭来到沈阳,进行造血干细胞捐献,救治一位白血病患者。

当天,刚刚成功捐献造血干细胞的80后小伙儿孙明明来到车站为吴杭送行。此刻,脱下军装多年的两个小伙儿,有了相同的名字——志愿者。他们分别成为盘锦市第11例、第

12例(辽宁省第257例、第258例)造血干细胞捐献者。

80后的孙明明,现任盘锦蓝湾房地产开发有限公司清河湾物业客服经理。他热爱公益事业,在部队服役期间曾多次进行无偿献血。孙明明于2018年完成血样采集,加入中华骨髓库。今年“五一”期间,他放弃休假,为配型成功的急性髓系白血病患者进行了造血干细胞捐献。

1990年出生的吴杭,任职于盘锦市工商联。从当兵开始至今,他坚持多年无偿献血。2017年10月,他自愿加入中华骨髓库,采集了造血干细胞血样。今年3月,吴杭接到盘锦市红十字会通知,与一名白血病患者初配成功。当询问吴杭是否愿意捐献造血干细胞时,得到的是没有丝毫犹豫的肯定的回答。

吴杭的妻子王佳宁是盘锦市中心医院的护士。她告诉记者,“吴杭得到

消息后,第一时间打电话给我,虽然是在征求我的意见,但我从他的语气中已经听出,他有了决定,一定会捐献。”王佳宁为有这样的爱人感到自豪,果断地表示全力支持。

按照程序,吴杭将在5月17日进行造血干细胞采集,而那一天正是他女儿一周岁的生日。“这是我送给女儿最有意义的礼物,也希望孩子长大后做个乐于助人的人。”吴杭说。

辽阳查办违法使用药品案41件

本报讯 记者严佩鑫报道 严厉打击一批违法违规经营行为,及时曝光一批典型案件,严肃处理一批不规范经营企业……5月12日记者获悉,辽阳市自2月份起在全市范围内组织开展严厉打击药品经营使用违法行为专项整治,共检查药品经营使用单位70家,查办案件41件。

在专项整治行动中,辽阳各县(市)区市场监管局药品监管人员

以药品零售企业和个体诊所,尤其是城乡接合部、农村地区及日常管理水平低的经营单位为重点,强化日常监管,加大检查力度,检查频次,提升检查覆盖率,着力防范化解重大风险。

截至目前,辽阳已查办案件41件。其中,过期药品案件1件、中药饮片违法案件1件、违反《药品经营质量管理规范》案件39件。

过个别样护士节



5月12日是国际护士节。朝阳显微外科医院组织医疗护士来到喀喇沁左翼蒙古族自治县中三家镇,在喀左鑫兴矿业有限公司教授一线工人急救方法,为中三家村村民免费检查身体,过了个别样的护士节。

本报特约记者 仇一军 摄

不得用实物或有价证券给农民工开支

本报记者 徐铁英

币形式,通过银行转账或者现金支付给农民工本人,不得以实物或者有价证券等其他形式替代。因此,你打工的企业不能以企业产品替代工资,你有权拒绝。

从2020年5月1日起,《保障农民工工资支付条例》正式施行。《条例》明确了用人单位主体责任、政府属地责任和部门监管责任,要求按约定及时足额支付农民工工资。为保障农民工工资支付,《条例》要求用人单位实行农民工劳动用工实名制管理,与招用的农民工书面约定或者通过依法制定的规章制度规定工资支付标准、支付时间、支付方式等内容。用人单位向

农民工支付工资时,应当提供农民工本人的工资清单。

《条例》对工资支付周期也进行了规定。用人单位应当按照与农民工书面约定或者依法制定的规章制度规定的工资支付周期和具体支付日期足额支付工资。实行月、周、日、小时工资制的,按照月、周、日、小时为周期支付工资;实行计件工资制的,工资支付周期由双方依法约定。用人单位与农民工书面约定或者依法制定的规章制度规定的具体支付日期,可以在农民工提供劳动的当期或者次期,具体支付日期遇法定节假日或者休息日的,应当在法定节假日或者休息日前支付。

用人单位因不可抗力未能在支付日期支付工资的,应当在不可抗力消除后及时支付。

有下列情形之一的,由人力资源社会保障行政部门责令限期改正;以实物、有价证券等形式代替货币支付农民工工资;未编制工资支付台账并依法保存,或者未向农民工提供工资清单;扣押或者变相扣押用于支付农民工工资的银行账户所绑定的农民工本人社会保障卡或者银行卡。逾期不改正的,对单位处2万元以上5万元以下的罚款,对法定代表人或者主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员处1万元以上3万元以下的罚款。

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



金龙飞舞 华夏得福